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Prezident České republiky Petr Pavel spolu s manželkou Evou Pavlovou zavítali ve středu
22. dubna na Univerzitu Pardubice. Během návštěvy se zajímali nejen o názory
vysokoškolských studujících, ale také o špičkový výzkum v oblasti včasné diagnostiky
rakoviny, kterému se věnuje tým na Fakultě chemicko-technologické.

Prezident Pavel při své první návštěvě univerzity diskutoval ve zcela zaplněné aule se stovkami
studentek a studentů. Ti se nejvíce zajímali o prezidentův názor na otázky spojené s válkou na
Ukrajině či na stav vysokého školství v České republice.

„Máme na to být mezi nejlepšími univerzitami světa. K tomu směřuje i nový zákon o
vysokých školách, který by k tomu měl nastavit podmínky. Moderní, flexibilní školství nám
umožní, abychom se drželi na prvních příčkách napříč obory. Potřebujeme provázat
akademickou sféru s byznysem, dávat prostor vzniku start-upů a zavádění výsledků
univerzitního výzkumu co nejrychleji do praxe. Budu podporovat veškeré aktivity, které
povedou k dobře nastavené nové legislativě,“ přiblížil prezident Petr Pavel.

Setkání zakončil společným fotografováním. Převzal také z rukou rektora univerzity prof. Libora
Čapka Pamětní medaili Univerzity Pardubice.

První dáma Eva Pavlová se mezitím zaměřila na výzkum metody umožňující včasné odhalení rakoviny
slinivky a dalších nádorových onemocnění pouze z krevního vzorku. Tento výzkum vede tým prof.
Michal Holčapek z Fakulty chemicko-technologické UPCE. Setkala se s mezinárodním týmem
mladých vědkyň a vědců a navštívila laboratoře Katedry analytické chemie, kde tato světově unikátní
metoda vznikla.

Profesor Holčapek jí za účasti prorektorky pro vnější vztahy prof. Petry Bajerové a proděkana fakulty
doc. Petra Česly přiblížil princip lipidomické analýzy, která vedla nejen k vědeckému objevu, ale i ke
vzniku univerzitní spin-off společnosti Lipidica. Právě v laboratořích firmy nyní probíhá klinické
testování této přelomové metody, kterou univerzita rozvíjí ve spolupráci s holdingem FONS JK
Group.

Výsledky výzkumu byly publikovány mimo jiné v prestižním vědeckém časopise Nature
Communications. Prof. Michal Holčapek za svůj přínos obdržel například ocenění Česká hlava.
Univerzita Pardubice pak za založení společnosti Lipidica získala Cena Neuron.
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